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45 minut

SOLSKO TEKMOVANJE 2017-18

1. SVET
Ugotovi resni¢nostno vrednost danih stavkov. Oznako
resnicnosti (R ali N) stavkov zapiSi v tabelo levo od stavka.

. nad(A,B) A petkotnik(C)
. pod(C,A) v nad(B,C)

. pod(B,A) = levo od(C,B)
. bel(B) < petkotnik(A)

. 3x trikotnik(x)

. Ax(7siv(x)) C</B
. IxVy * x(desno od(x,y))

. Vx3y # x(~petkotnik(x) A siv(y))
. IxVy * x(bel(x) v ~bel(y))

JIZ10 0 |Z(0|0 |0
©ONOO A WN =

Simboli: Primer:

< ekvivalenca (Ce in samo Ce) Lik Cjelevood likaA .....R
= implikacija (Ce..potem) Opomba:

A konjunkcija (i) pod (A. B) pomeni: A ie pod B
V disjunkcija (ali) Oznaki:

Vv ekskluzivna disjunkcija (ali..ali) R - resni¢no

- negacija (ne) N - neresni¢no

2. NEODVISNOST POGOJEV

Pois¢i imena likov (A, B, C in D), ¢e so izpolnjeni dani pogoji
(1,2, 3in 4).

Pokazi, da so pogoji neodvisni, tako da za vsak pogoj najdes
vse moznosti, ko ta pogoj ni izpolnjen, drugi pa so.

Imena likov vpiSi v spodnjo tabelo.

1. Petkotnik (C) v Kvadrat (C) |R Q Q %%)
2.Bel (D) & Petkotnik (D) [N A ggg"g”ii/”e
3.Siv(B) v Bel (D) N <> Oznaki:

4. Trikotnik (C) v Pod (B,D) |R R resmene

o[dlalo|a[CA[C
Veljajo vsi pogoji: DBAC
1. pogoj ni izpolnjen: DACB DBCA
2. pogoj ni izpolnjen: CBDA ABDC
3. pogoj ni izpolnjen: DABC DCBA
4. pogoj ni izpolnjen: DCAB

3. SUDOKU

V kvadratke vpiSi Stevila od 1 do 5, tako da bodo v vsaki
vrstici, v vsakem stolpcu in vsakem liku nastopala vsa $tevila.

3111512 )| 4
4 | 211135
2153 4|1
1141253
5|34 1|2

4. MATEMCKI IN TEMACKI

V dezeli Matemckov in Temackov zivijo prebivalci dveh
plemen, Matemcki in Temacki. Pri pogovoru med njimi velja
pravilo, da je izjava, ki jo da prebivalec drugemu, resni¢na
natanko tedaj, kadar sta prebivalca iz istega plemena.
Sre¢amo Stiri prebivalce (A, B, C in D). Vsak izree eno izjavo.
Kateri prebivalec je Matemcek in kateri je Temacek?

AreCe B-ju: Si Matemcek, e in samo Ce je C Temacek.
B rede C-ju: Ce sem Temadek, potem je A Temadek.

C rece D-ju: A je Temacek in D je Matemcek.

D rece A-ju: C je Matemcek in A je Matemcek.

Oseba A je temacek.
Oseba B je matemcek.
Oseba C je matemcek.

Oseba D je matemcek.

5. VITEZI IN OPRODE
vitezi - vedno povedo resnico
oprode - vedno lazejo

V dezeli vitezov in oprod sre¢amo pet oseb (osebe A, B, C, D
in E), prve §tiri dajo izjavo. Na osnovi povedanega ugotovi,
katera oseba je vitez in katera oproda.

A rece:
B rece:
C rece:
D rece:

Ce je B vitez, potem sem jaz vitez.

D je vitez, €e in samo Ce je C oproda.
B je vitez in E je vitez.

A je vitez ali sem jaz oproda.

Oseba A je vitez.

Oseba B je vitez.

Oseba C je oproda.

Oseba D je vitez.

Oseba E je oproda.

6. VITEZI, OPRODE, VOHUNI
vitezi - vedno povedo resnico
oprode - vedno lazejo

vohuni - kakor kdaj

V dezeli vitezov, oprod in vohunov sre€amo tri osebe (osebe
A, B in C). Med njimi je vsaj en vitez in vsaj en oproda. Vsaka
oseba poda eno izjavo. Na osnovi povedanega ugotovi, katera
oseba je vitez, oproda, vohun?

Ce je A oproda, potem je C oproda.
A je vitez ali C je oproda.
A je vitez in C je oproda.

A rece:
B rece:
C rece:

Oseba A je vohun.
Oseba B je vitez.

Oseba C je oproda.
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SOLSKO TEKMOVANJE 2017-18

1. SVET
Ugotovi resni¢nostno vrednost danih stavkov. Oznako
resnicnosti (R ali N) stavkov zapiSi v tabelo levo od stavka.

nad(A,B) A petkotnik(C)
. pod(C,A) v nad(B,C)
. pod(B,A) = levo od(C,B)

2. NEODVISNOST POGOJEV

Pois¢i imena likov (A, B, C in D), ¢e so izpolnjeni dani pogoji
(1,2, 3in 4).

Pokazi, da so pogoji neodvisni, tako da za vsak pogoj najdes
vse moznosti, ko ta pogoj ni izpolnjen, drugi pa so.

Imena likov vpiSi v spodnjo tabelo.

R 1
R| 2
R| 3
. O ba:
R | 4. bEI(B.) o lpetkotnlk(A) 1. Petkotnik (C) v Kvadrat (C) |R AO Q d)%).
N | 5. 3x trikotnik(x) AN 2.Bel (D) © Petkotnik (D) |N pomen: A e
R | 6. 3x(sivx) cgs 3.Siv (B) v Bel (D) N &> Oznaki;
R | 7.3xVy # x(desno od(x.y)) 4. Trikotnik (C) v Pod (8,D) |R R -resnitno
N | 8.V¥x3y * x(~petkotnik(x) A siv(y))
R [ 9. 3IxVy * x(bel(x) v ~bel(y))
o o [OlAG[eOIALS
IMDoli: G . iai H
o fakvi\l/ale.rl\caV(ée in samo ¢e) Eiﬂnglejré levo od lika A ..... R Vel]a]o \.ISI. [_)ogop._ - DBAC
= implikacija (Ge..potem) Opomba: 1. pogoj ni izpolnjen: DACB DBCA
A konjunkcija (in) bod (A. B) pomeni: A ie pod B 2. pogoj ni izpolnjen: CBDA ABDC
V- disjunkcija (ali) o Oznaki: —— inien-
Vv ekskluzivna disjunkcija (ali..ali) R - resni¢no 3. pogoj ni izpolnjen: DABC DCBA
- negacija (ne) N - neresniéno 4. pogoj ni izpolnjen: DCAB

3. SUDOKU

V kvadratke vpiSi Stevila od 1 do 5, tako da bodo v vsaki
vrstici, v vsakem stolpcu in vsakem liku nastopala vsa $tevila.

11312 4
4151 ]3]2
3121415 |1

4. MATEMCKI IN TEMACKI

V dezeli Matemckov in Temackov zivijo prebivalci dveh
plemen, Matemcki in Temacki. Pri pogovoru med njimi velja
pravilo, da je izjava, ki jo da prebivalec drugemu, resni¢na
natanko tedaj, kadar sta prebivalca iz istega plemena.
Sre¢amo Stiri prebivalce (A, B, C in D). Vsak izree eno izjavo.
Kateri prebivalec je Matemcek in kateri je Temacek?

AreCe B-ju: Si Matemcek, e in samo Ce je C Temacek.
B rede C-ju: Ce sem Temadek, potem je A Temadek.
C rece D-ju: A je Temacek in D je Matemcek.

D rece A-ju: C je Matemcek in A je Matemcek.

Oseba A je temacek.
Oseba B je matemcek.
Oseba C je matemcek.

Oseba D je matemcek.

5. VITEZI IN OPRODE
vitezi - vedno povedo resnico
oprode - vedno lazejo

V dezeli vitezov in oprod sre¢amo pet oseb (osebe A, B, C, D
in E), prve §tiri dajo izjavo. Na osnovi povedanega ugotovi,
katera oseba je vitez in katera oproda.

A rece:
B rece:
C rece:
D rece:

Ce je B vitez, potem sem jaz vitez.

D je vitez, €e in samo Ce je C oproda.
B je vitez in E je vitez.

A je vitez ali sem jaz oproda.

Oseba A je vitez.

Oseba B je vitez.

Oseba C je oproda.

Oseba D je vitez.

Oseba E je oproda.

6. VITEZI, OPRODE, VOHUNI
vitezi - vedno povedo resnico
oprode - vedno lazejo

vohuni - kakor kdaj

V dezeli vitezov, oprod in vohunov sre€amo tri osebe (osebe
A, B in C). Med njimi je vsaj en vitez in vsaj en oproda. Vsaka
oseba poda eno izjavo. Na osnovi povedanega ugotovi, katera
oseba je vitez, oproda, vohun?

Ce je A oproda, potem je C oproda.
A je vitez ali C je oproda.
A je vitez in C je oproda.

A rece:
B rece:
C rece:

Oseba A je vohun.
Oseba B je vitez.

Oseba C je oproda.
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NAVODILA

e Lik v »svetu« je lahko trikotnik, kvadrat ali petkotnik, po barvi pa bel ali siv.

e Med liki nastopajo relacije: »A je levo od B« pomeni, da je sredis¢e lika A v
stolpcu, ki je levo od stolpca, v katerem je srediS€e lika B; »A je pod B«
pomeni, da je srediS¢e lika A v vrstici, ki je pod vrstico, v kateri je srediS¢e
lika B. Podobno velja za relaciji »je desno« in »je nad«.

e Resniénost bomo oznacevali z 1 (ali R), neresni¢nost pa z 0 (ali N).

IZBRANA TROVREDNOSTNA LOGIKA

1. NEODVISNOST POGOJEV

Pois¢i imena likov (A, B, C in D), €e so izpolnjeni dani pogoji
(1, 2,3in 4).

Pokazi, da so pogoji neodvisni, tako da za vsak pogoj najdes
vse moznosti, ko ta pogoj ni izpolnjen, drugi pa so. Imena
likov vpisi v spodnjo tabelo.

Opomba: Pod (A, B) pomeni: A je pod B

. A v = =3
e Cejelik A krog, pomeni, da oblika lika : ? P y ap 7 aip 1 aip 1 g
ni znana. Potem je vrednost izjave TToT o ] 0 0
Trikotnik(A) enaka 1/2. 1. Kvadrat (C) = Siv (B) R svet
e Ce je lik B poloviéno obarvan belo- 1]V2] V2 | 1 V2 | 12 2 Siv(A Bel (A N
sivo, to pomeni, da njegova barva ni oj1|o 1 1 0 .Siv(A) = Bel (A)
doloCena. Potem je vrednost izjave ojoj o 0 1 1 3.Siv(B) v Bel (C R N
Siv(B) enaka 1/2. o |uz] 0 | w2 | 1 | 2 - ( ), ) A <> gLak"..
e Vrednost sestavljenih izjav je [42[1 | 172 | 1 1 72 4. Trikotnik (B) v Pod (A,D) [N N - resnicno
podana s tabelo na desni. 7201 o 72 1z |z - neresnicno
e Za negacijo izjave velja, da je 2Tzl vz 1 vz | 12 72
vrednost negacij za 1, 1/2 in 0 enaka
0,1/2in1. OIO|AIC|OIOAIC
VERJETNOSTNA LOGIKA Veljajo vsi pogoji: ACDB
e Cejelik A krog, pomeni, da oblika lika ni znana. V tem primeru je vrednost — -
izjave Trikotnik(A) enaka 1/3. 1. pogoj ni izpolnjen: ABDC
e Ce je lik B poloviéno obarvan belo-sivo, to pomeni, da njegova barva ni — —
dologena. Potem je vrednost izjave Siv(B) enaka 1/2. 2. pogoj ni izpolnjen: BACD
e  Pri vrednosti sestavljenih izjav veljajo pravila verjetnostnega racuna. Pri . P
tem upostevamo, da je barva lika neodvisna od oblike. Primer: lik C je krog 3. pogoj ni IZpOInJen' ADCB, ABCD,{ BCAD, CBAD
cle/)zrvan belo-sivo. Potem je verjetnost izjave Trikotnik(C) A Bel(C) enaka 4. pogoj ni izpolnjen: DCAB

2. IZBRANA TROVREDNOSTNA LOGIKA
Izra€unaj vrednosti izjav v izbrani trovrednostni logiki (uporabi
tabelo zgoraj).Vrednost izjav zapisi v tabelo levo od izjave.

3. VERJETNOSTNA LOGIKA

IzraCunaj vrednosti izjav v verjetnostni logiki. Vrednost izjav
zapiSi v tabelo levo od izjave.

2] 1.7Bel(A) « Trikotnik (B)

0 2.78Siv(B) A Siv(C) -

0| 3.Bel(D) A Petkotnik (C) 5 ) A
1 4. Kvadrat (C) = Siv(C) — —

72| 5.~ Trikotnik (D) < Trikotnik (D) (ﬁf) /\

7] 6.-(Bel(D) < -Bel (D)) 1A
1/2 | 7.~(Kvadrat (D) < ~Trikotnik (D)) svet
0 8. 7(~Petkotnik (A) < ~Trikotnik (C))

1/3| 1.7Kvadrat (B) A Siv(D)
1/4 2.78iv(B) A 7Siv (D)
1/6| 3. Trikotnik (B) A Bel (A) c Z
2/9| 4. Petkotnik (C) A ~Trikotnik (A) 5
2/9| 5.Petkotnik (A) A ~Kvadrat (C)
0 6. Petkotnik (D) A Kvadrat (D) Al)B )
1 7. Trikotnik (B) v Petkotnik (D) svet
0 8.Bel (A) A Siv(C)

4. MATEMCKI IN TEMACKI

V dezeli Matemckov in Temackov zivijo prebivalci dveh
plemen, Matemcki in Temacki. Pri pogovoru med njimi velja
pravilo, da je izjava, ki jo da prebivalec drugemu, resni¢na
natanko tedaj, kadar sta prebivalca iz istega plemena.
Sre¢amo §tiri prebivalce (A, B, C in D). Vsak izrece eno izjavo.
Kateri prebivalec je Mateméek in kateri je Temacek?

AreCe B-ju: Si Matemcek, e in samo Ce je C Temacek.
B rede Cju: Ce sem Temadek, potem je A Temadek.
CreCe D-ju: Aje Temacek in D je Matemdek.

D rece A-ju: C je Matemcek in A je Matemcek.

Oseba A je temacek.
Oseba B je matemcek.
Oseba C je matemcek.

Oseba D je matemcek.

5. VITEZI, OPRODE, VOHUNI
vitezi - vedno povedo resnico
oprode - vedno lazejo

vohuni - kakor kdaj

V dezeli vitezov, oprod in vohunov sre¢amo S§tiri osebe (osebe
A, B, C in D). Med njimi je vsaj en vitez in vsaj en oproda.
Vsaka oseba poda eno izjavo. Na osnovi povedanega ugotovi,
katera oseba je vitez, oproda, vohun?

A reCe:
B rece:
C rece:
D rece:

A je oproda ali je D oproda.

A je vitez in B je oproda.

D je oproda ali je C vitez.

B je vitez, €e in samo Ce je D vitez.

Oseba A je vohun.
Oseba B je oproda.
Oseba C je vitez.

Oseba D je vohun.
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NAVODILA

e Lik v »svetu« je lahko trikotnik, kvadrat ali petkotnik, po barvi pa bel ali siv.

e Med liki nastopajo relacije: »A je levo od B« pomeni, da je sredis¢e lika A v
stolpcu, ki je levo od stolpca, v katerem je srediS€e lika B; »A je pod B«
pomeni, da je srediS¢e lika A v vrstici, ki je pod vrstico, v kateri je srediS¢e
lika B. Podobno velja za relaciji »je desno« in »je nad«.

e Resni¢nost bomo oznacevali z 1 (ali R), neresni¢nost pa z 0 (ali N).

1. NEODVISNOST POGOJEV

Pois¢i imena likov (A, B, C in D), €e so izpolnjeni dani pogoji
(1, 2,3in 4).

Pokazi, da so pogoji neodvisni, tako da za vsak pogoj najdes
vse moznosti, ko ta pogoj ni izpolnjen, drugi pa so. Imena
likov vpisi v spodnjo tabelo.

Opomba: Pod (A, B) pomeni: A je pod B

1. Kvadrat (C) = Siv (B) svet

2.Siv(A) = Bel (A)

OA®,

3.Siv(B) v Bel (C)
4. Trikotnik (B) v Pod (A, D)

Z A Z|R

A <> Oznaki:
R - resni¢no

N - neresni¢no

IZBRANA TROVREDNOSTNA LOGIKA

e Ceje lik Akrog, pomeni, da oblika lika : ? P :\q P \1’ aip =1’ aip ‘T g
ni znana. Potem je vrednost izjave
Trikotnik(A) enaka 1,/2. tjojojt)0 o

e Ce je lik B poloviéno obarvan belo- 1]V2] V2 | 1 V2 | 12
sivo, to pomeni, da njegova barva ni oj1|o 1 1 0
dologena. Potem je vrednost izjave 0jJ]0| 0 0 1 1
Siv(B) enaka 1/2. 0 (12| 0 112 1 112

e Vrednost sestavljenih izjav je 1211 [ 12 1 1 1/2
podana s tabelo na desni. 7201 o 72 1z |z

e Za negacijo izjave velja, da je 2Tzl vz 1 vz | 12 72

vrednost negacij za 1, 1/2 in 0 enaka
0,1/2in1.

VERJETNOSTNA LOGIKA

e Ceje lik A krog, pomeni, da oblika lika ni znana. V tem primeru je vrednost
izjave Trikotnik(A) enaka 1/3.

e Ce je lik B poloviéno obarvan belo-sivo, to pomeni, da njegova barva ni
doloc¢ena. Potem je vrednost izjave Siv(B) enaka 1/2.

e  Pri vrednosti sestavljenih izjav veljajo pravila verjetnostnega racuna. Pri
tem upostevamo, da je barva lika neodvisna od oblike. Primer: lik C je krog
obarvan belo-sivo. Potem je verjetnost izjave Trikotnik(C) A Bel(C) enaka
1/6.

Q(OIAIC|O[OlA O
Veljajo vsi pogoji: ACDB
1. pogoj ni izpolnjen: ABDC
2. pogoj ni izpolnjen: BACD
3. pogoj ni izpolnjen: ADCB, ABCD,| BCAD, CBAD
4. pogoj ni izpolnjen: DCAB

2. IZBRANA TROVREDNOSTNA LOGIKA
Izra€unaj vrednosti izjav v izbrani trovrednostni logiki (uporabi
tabelo zgoraj).Vrednost izjav zapisi v tabelo levo od izjave.

3. VERJETNOSTNA LOGIKA
IzraCunaj vrednosti izjav v verjetnostni logiki. Vrednost izjav
zapiSi v tabelo levo od izjave.

.7Bel (A) < Trikotnik (B)

172]

0 | 2.7Siv(B) A Siv(C) -

5 3.Bel(D) A Petkotnik (C) 5 ) A

1 | 4.Kvadrat (C) = Siv(C) — —

772] 5.~ Trikotnik (D) < Trikotnik (D) (ﬁf) /\

7] 6.~(Bel (D) & ~Bel (D) EEACYA

72| 7.-(Kvadrat (D) & ~Trikotnik (D)) svet
8

.(~Petkotnik (A) < -Trikotnik (C))

1/3| 1.~Kvadrat(B) A Siv (D)
1/4| 2.7Siv(B) A 7Siv(D)
1/6| 3. Trikotnik (B) A Bel (A) c Z
2/9| 4.Petkotnik (C) A ~Trikotnik (A) 5
2/9| 5.Petkotnik (A) A ~Kvadrat (C)
0 6. Petkotnik (D) A Kvadrat (D) Al)B )

1 | 7.-Trikotnik (B) v Petkotnik (D)
0 | 8.Bel(A) A Siv(C)

4. VERJETNOSTNA LOGIKA - POGOJNA VERJETNOST

V danem svetu je slu€ajno izbran en lik, recimo mu X. Pogojno
verjetnost dogodka E pri pogoju S oznacujemo P(E|S).

Izpolni spodnjo tabelo.

svet

ﬁ\AB

S P@S) |PX=A|S)|PX=B|S)
trikotnik (X) 1/6 0 1
- petkotnik(X) 5/6 3/5 2/5
siv(X)Akvadrat(X) | 1/3 3/4 1/4
bel(X) A~ kvadrat(X) | 2/3 3/8 5/8

5. VITEZI, OPRODE, VOHUNI
vitezi - vedno povedo resnico
oprode - vedno lazejo

vohuni - kakor kdaj

V dezeli vitezov, oprod in vohunov sre¢amo S§tiri osebe (osebe
A, B, C in D). Med njimi je vsaj en vitez in vsaj en oproda.
Vsaka oseba poda eno izjavo. Na osnovi povedanega ugotovi,
katera oseba je vitez, oproda, vohun?

A reCe:
B rece:
C rece:
D rece:

A je oproda ali je D oproda.

A je vitez in B je oproda.

D je oproda ali je C vitez.

B je vitez, €e in samo Ce je D vitez.

Oseba A je vohun.
Oseba B je oproda.
Oseba C je vitez.

Oseba D je vohun.
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